

首页 学会概况 新闻中心 学术交流 学会刊物 规章制度 表彰奖励 会员服务 下载中心 联系我们

首页 > 学会动态 > 学会新闻 > 正文

中国石油学会大型院士专家科普报告会走进延长石油

2014-10-30 08:55:30 作者：崔玉波 点击： 来源：《石油知识》杂志社

做为中国科协“党建强会”计划“十百千”特色活动的重要内容之一，以“石油院士走基层，科技传播进厂矿”为主题的中国石油学会大型院士专家科普报告会于2014年10月20日在中国石油工业的发祥地——陕西延长石油集团有限责任公司（下称延长石油）举行。中国石油学会是继5月20日在天津塘沽举行院士专家科普报告会，今年第二次举办这项大型科普活动。这次活动的目的就是要发挥学会组织优势，不断增强学会为企业服务的职能，搭建院士专家与企业之间的交流平台，促进科学技术成果转化，提升企业自主创新能力。

10月20日这一天，对于渴求科学知识的延长石油人来说，一定是个难忘的日子。做为这次活动的承办单位，延长石油经过缜密的策划和精心的组织，终于迎来这些传播科技知识和科学精神的院士、专家们。“专家技术报告会”、“院士专家与科技工作者座谈会”和“院士专家科普报告会”等一系列科普活动相继在不同地方拉开帷幕，将此次活动不断推向高潮。



主会场

“专家技术报告会”先声夺人，首先在延长石油研究院开始。针对延长石油研究院科技工作者较多、知识需求较为专业的情况，为研究院员工“量身定做”以非常规油气的勘探开发为报告会的主要内容，中国石油大学教授李相方、中石油勘探开发研究院地质所副所长陶士振分别做了《非常规油气藏开发技术及发展方向》、《非常规油气的发展》的专题报告，极强的针对性让学员们收获颇多。

“院士专家与科技工作者座谈会”也在20日上午进行。陕西宾馆的一间会议室内，延长石油40余名来自各科研院所、基层企业的科技工作者，与院士专家们济济一堂。中国石油学会副理事长周抚生，中国工程院院士曹耀峰、周守为，中国科学院院士高德利，延长石油集团有限公司董事长沈浩、总经理贺久长、副总经理王香增及有关处长、基层企业的科技人员参加了座谈会。在研究院党委书记、副院长张丽霞向大家介绍了延长石油概况后，中国石油学会周抚生副理事长向大家介绍了中国科协“党建强会”计划“十百千”特色活动的目的和中国石油学会开展“石油院士走基层 科技传播进厂矿”院士专家科普报告会的意义，然后和各位院士专家与到会人员针对当前国内外油气勘探发现现状和延长

石油的实际情况，探讨了延长石油今后科研重点与发展方向。针对延长石油的生产实际，高德利、周守为等院士为延长石油如何秉持“汇聚能源、延长价值”的企业使命，成为创新型国际能源化工公司提出了中肯的意见和建议。

本次科普报告会的重头戏——中心会场的院士专家科普报告会于下午在陕西大会堂拉开帷幕。这是中国石油学会在中国科协“党建强会”计划“十百千”特色活动中，为延长石油员工精心制作的知识盛宴。不仅主会场的400余名观众有幸聆听了院士们的科普报告，延长石油还在省内外的榆林、延安、北京等地43个所属单位设立了分会场，同时进行视频直播。主席台边的大屏幕上，可以清晰地看到各分会场的直播情况。主会场和分会场有近3000人参加了报告会，跨越时空界限共同分享了老院士们数十年来积累的知识成果。



中国石油学会副理事长周抚生在会上发表讲话

报告会由延长石油总经理贺久长主持。中国石油学会副理事长周抚生首先致辞。他代表中国石油学会向为报告会成功举办而付出辛勤劳动的延长石油人、向在百忙之中前来做科普报告的院士专家们表示感谢。他高度评价了已经跨入世界500强的延长石油在科技创新过程中取得的成就，衷心祝愿延长石油早日成为创新型国际能源化工公司。他还介绍了中国石油学会的工作情况，他说，中国石油学会今年制定了打造“一个舞台”、实现“两个突破”、达到“三个高水平”的工作任务。中国石油学会要牢固树立尽职尽责的服务意识，不断提高专业能力和服务水平；要把中国石油学会办成我国石油石化企业的学术俱乐部，办成石油石化行业高新技术的资源库，办成石油石化科技人才交流成长的重要基地。最后，他希望院士专家与我们石油石化工作者携起手来，共同为我国石油工业科技发展作出贡献，一起开创中国石油工业更加美好的明天。

延长石油集团董事长沈浩致欢迎辞。他向前来参加此次活动并做报告的院士、专家及中国石油学会的领导表示感谢和欢迎。他说，中国石油学会开展的这次活动，为探讨企业科技创新的路径和方法，促进延长石油的技术进步具有重要意义。延长石油从一口油井发展成为千万吨油气田，一百多年来的实践证明，科技创新是发展与前进的动力。他希望延长石油人向院士专家学习，在今后的工作中加大科研力度，研发更多具有自主知识产权的技术，为延长石油的发展，为中国西部的开发建设而努力。



周守为院士作报告

曹耀峰、周守为、高德利院士分别在报告会上作了题为《地热资源的开发利用现状与展望》、《海洋石油工业“二次跨越”及我国深水开发初步报告》、《低品位油气高效开发井工技术》的科普报告。三位院士的报告不仅从石油发展战略的高度讲解了多个领域科技创新带来的发展与变化，也介绍了多个海洋石油勘探开发、陆上石油工程、地热利用等技术的原理与应用。他们的报告形象生动，深入浅出，博得了在场观众的热烈掌声。

近年来，中国石油学会的“石油院士走基层、科技传播进厂矿”科普报告会开展得有声有色，受到了石油石化行业科技工作者的欢迎。今年3月，在中国科协对“党建强会”计划活动总结表彰上，中国石油学会党支部荣获“党建强会”特色活动组织奖。在这次走进延长石油的科普报告活动中，中国石油学会与延长石油紧密合作，精心策划、组织，使本次活动开展得规模大、范围广、影响大、效果好，受到了参会人员的好评。